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46. Una rueda de radio R se mueve horizontalmente siendo la velocidad del centro de la misma v-.

a- Dibuja la velocidad de un punto P de la periferia de la rueda y determina su

modulo en funcidn de la altura h a la que se encuentra del A ja

suelo. P 2ﬁ ’
b- Aplicalo a los puntos auna altura 2R, R, R/2y representa g/ R "

graficamente v, = f (h) o h

c. Puedes aplicarlo a un ciclista que se mueve con velocidad ‘ AT
constante de 36km/h siendo el diametro de las ruedas de ¢

700mm.

En la resolucion utilizaremos el método del CIR, centro instantaneo de rotacion o de velocidad cero, que
en el caso de la rueda que no desliza esta en el punto de la misma en contacto con el suelo.

Como la rueda es un sélido rigido la velocidad de un punto P cualquiera debe ser perpendicular al vector
de posicion de ese punto visto desde el CIR, pues si no fuera asi el sélido se deformaria al acercarse o
alejarse ambos puntos.

Aplicaremos la relacion entre la velocidad angular de la rueda y la rapidez del centro de la misma que es
la de traslacion de la rueda y la de un punto P cualquiera.
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Por la geometria del sistema podemos escribir para cualquier punto CIR
de la periferia de la rueda:
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Por tanto la rapidez de un punto P sera A
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Lo que aplicado a los casos que nos pregunta resulta: Sih=2R v, =v, 2-2-R _ 2.V,



